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Vragen van de leden Piri (GroenLinks-PvdA), Dassen (Volt) en Teunissen
(PvdD) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over het telefoongesprek met
Marco Rubio (ingezonden 2 mei 2025).

Antwoord van Minister Veldkamp (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 9 mei
2025).

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten tijdelijk de inlichtingensteun aan Oekraïne hebben gestaakt?

Antwoord 1
Ja, dergelijke steun werd tijdelijk gepauzeerd en is inmiddels hervat.

Vraag 2
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten tijdelijk de levering van militaire steun hebben gestaakt?

Antwoord 2
Ja, dergelijke steun werd tijdelijk gepauzeerd en is inmiddels hervat.

Vraag 3
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten overwegen de Russische annexatie van de Krim te
erkennen?

Antwoord 3
Ik heb kennis genomen van berichten die hierop duiden. Het al dan niet
erkennen van de Krim als Russisch grondgebied is aan de Verenigde Staten
zelf. Nederland steunt de territoriale integriteit van Oekraïne, inclusief de
Krim.

Vraag 4
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten hun steun voor het Oekraïens lidmaatschap van de NAVO
hebben opgegeven?
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Antwoord 4
Ik ben bekend met berichtgeving dat de Verenigde Staten zich kritisch uitlaten
over een Oekraïens NAVO-lidmaatschap. Nederland blijft achter de toezeg-
ging op de NAVO-Top van Boekarest 2008 en de toppen daarna staan. Dat
heet dat Oekraïne in de toekomst kan toetreden als er consensus is onder
bondgenoten en aan de voorwaarden voor toetreding voldaan is. Hiermee
blijft Nederland achter het NAVO-perspectief voor Oekraïne staan, zoals ook
in lijn met de motie van de leden Paternotte en Piri.1

Vraag 5
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten sanctieverlichting voor Rusland overwegen?

Antwoord 5
Ik ben bekend met berichtgeving hierover en wijs er ook op dat de Verenigde
Staten tot op heden nog geen sanctieverlichting hebben toegepast, en ook
sanctieverzwaring uitdrukkelijk niet uitsluiten.

Vraag 6
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten pertinent weigeren om concrete veiligheidsgaranties aan
Oekraïne af te geven?

Antwoord 6
De Verenigde Staten hebben meermaals aangegeven zich in te spannen voor
het spoedig bereiken van een staakt-het-vuren. De Verenigde Staten hebben
verder aangegeven primair een rol te zien voor Europa in het bewaken van
de stabiliteit in Oekraïne als een staakt-het-vuren wordt bereikt.

Vraag 7
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten willen dat Oekraïne de waarde van de geleverde steun
terugbetaalt?

Antwoord 7
De Verenigde Staten hebben eerder de mogelijkheid opgebracht dat Oekraïne
de waarde van de geleverde steun zou terugbetalen. Op dit moment is er
echter geen sprake van een dergelijke constructie of plannen hiertoe. Zo is
een dergelijke clausule ook niet opgenomen in de recente economische
overeenkomst tussen de Verenigde Staten en Oekraïne, die binnenkort zal
worden besproken door het Oekraïense parlement.

Vraag 8
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten Oekraïne ertoe dwingen hun zeldzame grondstoffen te
delen?

Antwoord 8
De Verenigde Staten en Oekraïne hebben onderhandeld over een overeen-
komst betreffende grondstoffen en zeldzame mineralen die Oekraïne in de
grond heeft. Het parlement van Oekraïne heeft op 8 mei 2025 de overeen-
komst aangenomen. Nu zal onderhandeld moeten worden over de implemen-
tatie en de details. In de overeenkomst gaan beide landen akkoord met een
gezamenlijk investeringsfonds. Dit fonds komt onder meer ten goede aan
investeringen om de grondstoffen te delven en het financieren van de
wederopbouw van Oekraïne.

Vraag 9
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten resoluties in de VN hebben weggestemd omdat Rusland als
agressor werd aangewezen?

1 Kamerstuk 28 676, nr. 489.
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Antwoord 9
Ja.

Vraag 10
Bent u bekend met het feit dat, sinds het aantreden van president Trump, de
Verenigde Staten het verzamelen van informatie over Russische oorlogsmis-
daden in Oekraïne hebben gestaakt?

Antwoord 10
De regering-Trump heeft de financiering van projecten in Oekraïne op het
gebied van accountability in den brede via USAID en State Departement
gestaakt. Daarnaast heeft de VS zich eind maart 2025 teruggetrokken uit ICPA,
het International Centre for the Prosecution of the Crime of Aggression,
waarmee zij niet langer een bijdrage leveren aan het verzamelen van bewijs
voor het misdrijf agressie, te weten de Russische oorlog tegen Oekraïne, door
dit orgaan.

Vraag 11
Bent u bekend met het feit dat president Trump Zelensky «een dictator zonder
verkiezingen» heeft genoemd?

Antwoord 11
Ja.

Vraag 12
Bent u bekend met het feit dat president Trump Zelensky verantwoordelijk
houdt voor het starten van de oorlog?

Antwoord 12
Over het starten van de oorlog zijn diverse uitspraken gedaan door president
Trump. President Trump wijst in dit verband ook naar zijn voorganger
president Biden en de Russische president Poetin.

Vraag 13
Bent u bekend met het feit dat de Amerikaanse Minister van Defensie
Oekraïne heeft verteld de hoop op terugkeer naar de grenzen van vóór 2014
te moeten opgeven?

Antwoord 13
Ja.

Vraag 14
In reactie op uw tweet d.d. 29 april 2025, waarin u de Verenigde Staten looft
voor hun inspanningen voor vrede in Oekraïne, op welke hierboven
genoemde inspanningen doelt u dan precies?2

Antwoord 14
Ik doel hiermee op de inspanningen van de Verenigde Staten om met
Rusland en Oekraïne te spreken over mogelijkheden van allereerst een
staakt-het-vuren en uiteindelijk een vredesovereenkomst. Daarnaast hebben
de Verenigde Staten tot op heden een zeer aanzienlijke bijdrage geleverd aan
de (militaire) steun aan Oekraïne. Deze leveringen zijn nog steeds van grote
waarde voor Oekraïne.

Vraag 15
Kunt u bovenstaande vragen elk afzonderlijk en vóór het einde van het
meireces beantwoorden?

Antwoord 15
Ja.

2 X, 29 april 2025 (https://x.com/ministerBZ/status/1917272888710947310
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